



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН  
**ПРОКУРАТУРА**  
**БАЛТАСИНСКОГО РАЙОНА**

Булатова ул., 24/1, пгт Балтаси, 422250  
(84368) 2 58 40, e-mail: blt.prok@tatar.ru

27.10.2020 № 02-08-03-20

Заведующей МБДОУ  
«Карелинский детский сад»  
Балтасинского  
муниципального района

Шайхутдиновой Ф.Ф.

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**  
**об устранении нарушений**  
**законодательства об образовании**

Прокуратурой Балтасинского района Республики Татарстан во исполнение поручения прокурора Республики Татарстан от 12.08.2020 №21-23-2020 проведена проверка исполнения градостроительного, бюджетного законодательства и законодательства об образовании в МБДОУ «Карелинский детский сад», в ходе которого выявлены нарушения.

Статьей 43 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.

Согласно ст.5 Федерального закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее- Закон об образовании), право на образование в Российской Федерации гарантируется независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного положения, места жительства, а также других обстоятельств. В Российской Федерации гарантируется общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в том числе дошкольного образования.

В соответствии со статьей 67 Закона об образовании получение дошкольного образования в образовательных организациях может начинаться по достижении детьми возраста двух месяцев.

Правила приема на обучение по основным образовательным программам должны обеспечивать прием всех граждан, которые имеют право на получение общего образования соответствующего уровня.

Согласно ч.4 ст.67 Закона об образовании, в приеме в государственную или муниципальную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест. В случае отсутствия мест в государственной или муниципальной образовательной организации родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий государственное управление в сфере

образования, или орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.

При этом Конституционный Суд Российской Федерации указывал, что отсутствие свободных мест в образовательной организации является объективным основанием для отказа в приеме детей в образовательные учреждения (Определение от 29 мая 2014 года N 1141-О).

Приказом заведующего МБДОУ «Карелинский детский сад» №67 от 24.04.2019 принят порядок приема, перевода, отчисления и восстановления воспитанников в дошкольное образовательное учреждение.

Разделом 4 данного порядка регламентированы основания для отказа в зачислении воспитанника в дошкольное образовательное учреждение, согласно которым родителям (законным представителям) ребенка может быть отказано в приеме ребенка в Учреждение в случае, если:

-в системе отсутствует информация о направлении ребенка в Учреждение;

-родители (законные представители) не представили необходимые для приема документы согласно п.п. 2.7-2.9 Порядка;

-имеются медицинские противопоказания к посещению ребенком Учреждения (о чем имеется соответствующее медицинское заключение);

-родители (законные представители) обратились в Учреждение по истечении срока 30 дней после присвоения заявлению о постановке на учет в Системе статуса «направлен в ДОУ».

При таких обстоятельствах, основания для отказа в приеме воспитанников в дошкольное образовательное учреждение, указанные в принятом руководством МБДОУ «Карелинский детский сад» порядке, противоречат ст.67 Федерального закона «Об образовании».

Согласно ст.14 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», граждане Российской Федерации имеют право на получение дошкольного, начального общего и основного общего образования на родном языке из числа языков народов Российской Федерации, а также право на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, в пределах возможностей, предоставляемых системой образования, в порядке, установленном законодательством об образовании. Реализация указанных прав обеспечивается созданием необходимого числа соответствующих образовательных организаций, классов, групп, а также условий для их функционирования. Преподавание и изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, в рамках имеющих государственную аккредитацию образовательных программ осуществляются в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, образовательными стандартами.

В соответствии с п.11 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 №1014, в образовательных организациях образовательная деятельность осуществляется на государственном языке Российской Федерации. Образовательная деятельность может

осуществляться на родном языке из числа языков народов Российской Федерации, в том числе на русском языке как родном языке, в соответствии с образовательной программой дошкольного образования и на основании заявления родителей (законных представителей).

Проверкой установлено, что руководством МБДОУ «Карелинский детский сад» от родителей (законных представителей) воспитанников при приеме в детский сад, в нарушение указанной нормы закона, заявление о выборе языка образовательной деятельности не получено. В личных делах имеется только согласие родителей (законных представителей) на обучение детей русскому и английскому языкам, что так же противоречит законодательству.

Выявленные в ходе проверки нарушения федерального законодательства об образовании влекут нарушение прав детей, посещающих дошкольное учреждение, на благоприятные условия воспитания и образования, а так же подтверждают отсутствие надлежащей работы со стороны должностных лиц образовательного учреждения за соблюдением требований законодательства.

На основании изложенного и руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и в месячный срок принять конкретные меры по устранению указанных нарушений, их причин и условий, им способствующих.

2. О времени и месте рассмотрения представления сообщить в прокуратуру района для участия.

3. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших данные нарушения.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру Балтасинского района РТ в установленный законом месячный срок.

Прокурор района

советник юстиции

  
А.Ш. Низамиев